
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 51

del Consiglio comunale

Oggetto: MOZIONE AVENTE AD OGGETTO: "SDOPPIAMENTO AREA CANI A MARTIGNANO".

Il giorno  27.04.2022 ad ore 18.02 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai  Consiglieri,  si  è  riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Piccoli  Paolo  presidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
sindaco Ianeselli Franco
consigliereBaggia Monica Filippin Giuseppe Serra Nicola

e consiglieriBosetti Stefano Fiori Francesca Stanchina Roberto
Bridi Vittorio Gilmozzi Italo Urbani Giuseppe
Brugnara Michele Giuliani Bruna Zanetti Cristian
Casonato Giulia Guastamacchia Fabrizio Zanetti Silvia
Chilà Filomena Lenzi Walter Zappini Federico
Demattè Daniele Maule Chiara
El Barji Assou Panetta Salvatore
Fernandez Andreas Saltori Alessandro

Assenti: consigliereAngeli Eleonora Frachetti Piergiorgio Pedrotti Alberto
e consiglieriBozzarelli Elisabetta Franzoia Mariachiara Robol Andrea

Carli Marcello Maestranzi Dario Tomasi Renato
Dal Ri Alessandro Maschio Andrea Uez Tiziano
Filosi Luca Merler Andrea

e pertanto complessivamente presenti n. 26, assenti n. 14, componenti del Consiglio.

Presente:assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa la Segretaria generale Moresco Lorenza.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

vista la  mozione a  firma  Bridi  avente  ad  oggetto:  “Sdoppiamento  area  cani  a 
Martignano“;

visto l'emendamento  soppressivo dei punti 1. e 2. e modificativo del punto 3. del 
dispositivo della  mozione sopra richiamata, concordato con  il  presentatore  ai  sensi dell’art.  85, 
comma 8 del Regolamento interno del Consiglio comunale;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

la seguente mozione.

L'area cani a Martignano situata sopra il centro sportivo in via ai Camilastri, come 
ben noto, è provvista di due entrate, la prima è usualmente utilizzata da chi arriva all'area cani a 
piedi (il tragitto è di circa 1 km da Martignano), mentre l'altra è normalmente utilizzata da chi arriva 
con la  macchina,  essendo provvista di  un parcheggio per alcune macchine ed è raggiungibile 
anche da Zell o Cognola.

Inoltre ricordiamo che l’area cani è stata realizzata alcuni anni fa in sostituzione di 
quella presente nel parco di Martignano e che era stata spostata per poter realizzare I’attuale asilo 
nido, occupando un ex boschetto di proprietà comunale, lungo via ai Camilastri e per questo l’area 
cani ora, dopo una decina d’anni,  risulta troppo alberata con una fitta vegetazione che di fatto 
determina l'impossibilità di vedere le due entrate, sia dall’interno che dall’esterno dell’area che ne 
limita l’utilizzo anche in considerazione della forte pendenza.

Purtroppo, soprattutto durante la stagione estiva, a causa della folta vegetazione, 
dovuta alla mancanza di una regolare manutenzione per il contenimento delle piante e della poca 
visibilità interna sia nel vedere le due entrate ma anche gli animali presenti, molto spesso si sono 
riscontrate risse tra cani, discussioni tra privati e lamentele varie che hanno portato alla chiusura, 
senza preavviso, e molto contestata, dell’accesso a valle.

Peraltro, tale chiusura, oltre a non aver risolto il problema della folta vegetazione 
che  impedisce,  oltre  che la  visibilità  interna,  anche  un’agevole  percorrenza dei  pochi  spazi  e 
percorsi interni, ha di fatto incentivato  l’uso dell’area cani da parte di proprietari di cani che vi 
giungono in macchina e prolungano oltre il dovuto la sosta limitandone l'uso di chi raggiunge l’area 
cani a piedi, trovando l’area spesso occupata anche da chi prende il sole, senza il cane.

Considerato poi che l'area, oltre che essere provvista di due entrate, è provvista di 
due fontanelle e due zone verdi, una nella zona alta e l'altra nella zona bassa, che esistono delle 
panchine già posizionate su ambedue i livelli e che sono presenti due distributori e raccoglitori di 
sacchetti per le deiezioni, che esiste una sentieristica interna, facilmente divisibile in due aree cani 
indipendenti;

tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale:

1. a prevedere una manutenzione interna generale con la regolarizzazione delle due aree verdi, 
della  sentieristica  e  della  folta  vegetazione  arborea  interna,  ed  in  particolare  delle  due 
cancellate.

Si  dà atto  che nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

LA SEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Piccoli
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Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: MOZIONE  AVENTE  AD  OGGETTO:  "SDOPPIAMENTO  AREA  CANI  A 
MARTIGNANO".

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 26
Favorevoli: n. 26 (Baggia, Bosetti, Bridi, Brugnara, Casonato, Chilà, Demattè, El Barji, Fernandez, 
Filippin, Fiori, Gilmozzi, Giuliani, Guastamacchia, Ianeselli, Lenzi, Maule, Panetta, Piccoli, Saltori, 
Serra, Stanchina, Urbani, Zanetti C., Zanetti S., Zappini)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 27.04.2022 la Segretaria generale
f.to Dott.ssa Lorenza Moresco
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